

# 农民企业家李广朝、李常利父女 获河南省科技进步一等奖

□本报记者 秦名芳  
通讯员 秦志杰 尚明达

近日,河南省人民政府发布《关于2021年度河南省科学技术奖励的决定》,4月3日,记者获悉,河南省大潮炭能科技有限公司牵头的“木质活性炭功能化定向调控关键技术开发”获得河南省科技进步一等奖,滑县农民企业家李广朝、李常利父女榜上有名。

1989年,李广朝开始了活性炭的研发,并成立了滑县活性炭厂,他利用食品厂的厂房,买了反应釜、坩埚、粉碎机,开始了艰苦的研究过程。

截至2021年年底,拥有111项专利的大潮炭能,建设了我国唯一一条年产1000吨的大型超级电容器用活性炭生产线,年销售额1.2亿元。

大潮炭能副总经理贾献普说:“李广朝虽然只有小学文化,但他动手能力强,在众多专家教授的理论帮助下,他把把科研一线放在车间,边实验边生产,在实验中获得数据和产品,不断总

结和提高,然后把产品再交给权威部门去检验,从而顺利获得通往市场的许可证。”

大潮炭能总经理李常利说:“科研人员一个项目要立项、要申报科研资金。我父亲省了这些步骤,他有想法就去实验,他有钱就敢于花在实验上。科研是需要资金投入的,他敢负债2000万元做产品实验、研发,这在科研机构是不敢想象的。”

在李广朝研发活性炭的同时,他身边聚集了一批国内顶尖的专家,如中国林业科学研究院林产化学工业研究所、清华大学、南开大学、郑州大学等单位的专家教授都为李广朝指点迷津,他们为李广朝验证实验结果,支持李广朝申报专利技术。

滑县地方党政领导更是给予李广朝各种支持。2012年,滑县政府邀请中国科学院、清华大学、湖南大学、南开大学等单位专家教授参加“活性炭研讨会”,为李广朝的事业加油喝彩。

李广朝从2002年研发成功超级电

容炭,一直坚持到现在。20年的坚持,超级电容炭终于得到了市场的认可,公司用户稳步增长。

现在李广朝研制的超级电容炭已经应用到汽车、航天、高铁、国家智能电网、智能家电等多个领域,产品市场日益扩大。

李广朝开心地说道:“2月27日,我国长征八号遥二运载火箭发射成功,一箭22星创造我国一箭多星发射最高纪录。其中火箭电容器使用的超级活性炭就是我们公司生产的。”

李广朝用30多年时间,克服重重困难,在活性炭领域开拓创新。他研发的超级电容炭产品先后获得多项国家、省、市荣誉,超级电容炭成为科技部中小企业创新基金资助项目;河南省超级电容炭工程技术研究中心和河南省炭炭新材料工程中心都设在滑县。

李常利说,现在公司已经启动了上市计划,将继续投资扩大产能,不断满足市场的需求。



4月4日,在宜阳县赵保镇西赵村,洛阳坤泽农牧有限公司的员工在炒制蒲公英茶。2018年以来,该公司将家乡漫山遍野的茵陈、蒲公英、野枣树叶芽、柿树芽等炒制成茶叶,创建了“赵保山茶”,带动当地群众一同增收致富。  
本报记者 杨远高 摄

## 浚县新镇中心卫生院家庭医生服务让健康“零距离”

“自从有了家庭医生签约团队,老百姓身边多了一位医生亲戚和健康顾问,现在有啥病就给家庭医生打电话,太方便了。”近日,浚县新镇帮扶对象张丙朝发自内心地感叹道。

在巩固脱贫攻坚成果的关键时刻,

浚县新镇中心卫生院积极响应党的号召成立家庭医生健康帮扶工作小组,所有成员积极行动,全身心投入健康帮扶各项工作,加强重点人群的健康管理,规范各类随访,落实健康帮扶政策宣传和健康帮扶工作。家庭医生签约团队把健

康帮扶政策的温暖“零距离”送到群众身边。

该院依托家庭医生团队,对履约服务情况开展排查,对帮扶对象实行应签尽签,注重履约服务实效,为巩固脱贫攻坚成果贡献基层医疗力量。(张得强)

□项城市委巡察办主任 于海

坚持巡视巡察全覆盖,实现党组织建到哪里,巡视巡察就跟到哪里,正是强化党内监督的应有之义。村(社区)巡察工作因其点多面广、贴近群众的突出特点,对于加强党内监督、打通全面从严治党“最后一公里”具有重要的意义。2018年12月至2021年12月,项城市先后开展了七轮村(社区)巡察,实现了村(社区)巡察全覆盖,发现并推动问题解决2396条。通过认真回顾总结,笔者认为村(社区)巡察坚守政治定位,聚焦党的理论路线方针政策贯彻落实情况,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,才能为乡村振兴助力添彩。

### 深化政治巡察 推动党中央惠民利民政策落实

要深刻理解和党中央关于新农村建设工作新部署新要求,围绕决胜全面建成小康社会战略目标,聚焦“乡村振兴”战略,紧盯“三大攻坚战”不力、扶贫领域腐败、

涉黑涉恶等方面,强化政治体检,查找村“两委”班子及其成员政治偏差,重点发现并推动解决农村集体“三资”管理、民生资金、征地拆迁、生态环保等方面存在的突出问题。一是结合市委开展的扶贫领域腐败和作风问题专项治理,对15个镇及其所辖的59个脱贫村开展了巡察,发现并推动问题解决。二是结合扫黑除恶专项斗争,将涉黑涉恶线索发现和办理情况纳入巡察内容,助力扫黑除恶。如移交的付集镇直河行政村涉黑问题线索,抓捕党支部书记张某某为首的恶势力团伙成员21名,主要涉案人张某某被判处有期徒刑。三是结合污染防治攻坚战,对周口市生态环境局项城分局及6个街道开展了巡察,对发现的某皮革城等35个突出问题,督导整改,推动污染防治工作向纵深发展。

### 加强基层监督 解决群众身边腐败问题

项城市村(社区)巡察牢固树立以人民为中心的价值取向,发现并推动解决群

众身边腐败和不正当之风问题1958件。一是针对村(社区)巡察中发现的“人情保”“关系保”等问题,向市民政局下达了《巡察建议书》,督促被巡察村(社区)和民政部门同步整改、以巡促改、专项整改,推动巡察监督、整改、治理有机贯通,取消不合格低保对象8038户。二是针对村(社区)巡察发现的“三资”管理混乱问题,巡察组人员变身农村“三资”宣讲员,帮助梳理并解决村账不清、资产资源租赁合同不规范、长期拖欠租金等问题。并分别向市财政、农业农村及镇(街道)等相关部门下发了巡察建议,跟踪督办,各镇(街道)“三资”管理中心建立健全了村(社区)“三资”管理台账,收回集体土地152.62亩,规范集体资产租赁合同54份,挽回集体经济损失98.4158万元,收缴违纪所得13.65万元。

### 关注“急难愁盼” 切实提升群众的获得感幸福感

对村(社区)党组织巡察,不仅要查找“蝇虫蚁腐”问题,更要解决关系人民群众切身利益的民生问题,项城市将民生问题

## 防控疫情 众志成城 民情图就是“连心图” 修武县教师进修学校制作民情图挂图作战

□本报记者 冯佳志  
通讯员 郭森森 王小保 王海江

“深红色代表确诊户,大红色代表集中隔离户,粉红色代表居家隔离户,加有红旗图案的是党员户,加有老人图案的代表家中有70岁以上老人……”4月2日,手执一张《合欢小区民情图》,修武县教师进修学校的高磊说,“这既是小区民情图,也是我们防疫作战图,更是干群连心图。”

合欢小区建于20世纪80年代,是修武县老旧小区之一,可容纳96户,现有住户49户118口人。由于小区建成已有40多年,住户变更频繁,目前多为租房户,人员组成复杂,管理难度大。

为切实做好小区疫情防控和群众服务工作,作为分包单位的修武县教

师进修学校,在该县城区疫情防控专项的指导下,精心设计制作了《合欢小区民情图》,对所有住户进行彩色区分标注。除每一户的准确方位、楼层外,还区分入住、空房户、党员户、老人户、独居户及确诊户、集中隔离户、居家隔离户等。借助民情地图,小区住户分布情况一目了然,小区民情尽收眼底。

小区楼院长李素梅高兴地说:“在小区住了几十年了,住户多是面熟,但不知道是哪家哪户,这次小区封控后,每天需要给住户上门送生活物资,有了这张民情图,不用多打电话,不用跑冤枉路!”

本轮疫情发生以来,医护人员天天要上门做核酸,哪户有人住,几口人,哪户没人住,哪些重点户需要特别关照,民情图上清清楚楚,明明白白,医

人员按图索骥,便捷高效。

为保护居民隐私,民情图上不显示群众的身位证号码、联系电话、工作单位等,而这些必须掌握的信息,他们汇总隐藏在《合欢小区居民基本情况登记表》中,内部掌握,单独保存,随时查看。

隐藏在民情图后面的还有心理咨询服务。借助自身优势,学校组织3位有心理咨询师证的教师为小区确诊人员、集中隔离人员及独居户、有抑郁倾向的群众开展心理咨询服务,单独联系,用情疏导,帮助他们缓解压力,增强战胜疫情信心。

“要用心用情用力,用我们的辛苦指数换来群众的满意指数、幸福指数!”在合欢小区检查指导工作的修武县城区疫情防控专班的工作人员说。

## 精准排查 不漏一人

### 博爱县寨豁乡组织村级防疫专干培训

本报讯(记者冯佳志 通讯员乔梦琳)“有了这个系统,我们掌握返乡人员的信息就更方便了。”博爱县寨豁乡岭后村防疫专干李慧慧说道。为进一步实现科学防控、精准防控,4月3日,博爱县寨豁乡组织各村防疫专干进行返乡报备系统App功能培训。

选优配强,专人专管。为精准掌握入豫返乡人员信息,寨豁乡从各村“两委”干部中选拔年轻的、能够熟知报

备流程的干部从事防疫专项工作,多次对他们进行培训,从而提升防疫专干的实操能力,使他们能够准确把握政策、熟悉掌握报备系统操作流程,切实做好信息确认、精准录入、排查查询、情况上报工作。

繁星为火,多员合力。为做好防控工作全面化阻击和常态化巩固,寨豁乡各村利用网格化管理,“两委”干部、网格员、党员志愿者带头发挥先锋模范

作用和战斗堡垒作用,以点带面,建立志愿服务微信群,及时反馈返乡人员信息并上报,形成群防群控的工作基调,织密防疫安全网。

多种形式,严防死守。要精准摸排返乡人员的信息,就要快、准、严,寨豁乡利用我办App和豫事办主动报备与大数据推送、敲门行动自主摸排相结合,确保返乡人员应排尽排、不漏一人。

## 每天送出300多份拉面

### 息县“移动面馆”为防疫人员免费做拉面

本报讯(记者尹小剑 李振阳 通讯员余江)连日来,一碗碗热腾腾的拉面上桌,筋道的面条、浓香的汤汁加上入味的牛肉,让息县抗疫一线值守人员赞不绝口。

近日,息县一群拉面小哥在健康服务点免费为执勤人员煮面的消息刷爆了息县人的社交平台。

4月2日,记者经多方打听,终于在息县街头找到了这家疫情防控一线的“移动面馆”。

记者找到他们时,几人正在忙碌地将煮面需要的食材和器具装到皮卡车上,大家分工有序、忙而不乱,很快就准备完毕,开车前往各个执勤点。在执勤点,几人娴熟地支起炉灶,开始分剂、

揉面、拉面、煮面。

据了解,拉面小哥们各自在息县经营兰州拉面馆,当下,配合疫情防控管理措施店面暂停营业。看到街面执勤人员风餐露宿,吃不上热汤饭,几人便商量决定向有关部门申请,自发参与公益行动,为执勤人员免费提供拉面。目前,共有8家兰州拉面馆参与其中。他们每天上午9点至次日凌晨两点奔波在息县主干道28个健康服务点,为一线人员送上热腾腾的拉面。

拉面小哥马明孝告诉记者,28个健康服务点,平均每天要送出300多份拉面。自己是外地人,来息县开面馆,当地政府给出了许多优惠政策。在疫情防控期间能做些贡献,心里也挺高兴的。

执勤人员忙碌许久,早已饥肠辘辘。吃一口面,喝一口汤,从胃暖到心。服务点一位工作人员一边大口吃面,一边跟记者念叨:“在执勤期间,吃上热腾腾的牛肉拉面,心里热乎乎的。真的很感谢这些拉面小哥对我们的支持。”

看着防疫工作者匆匆吃完,又立刻回到了执勤岗位,马明孝感慨万千:“一线的工作人员很辛苦,尤其是夜班岗,每天从夜里9点执勤到第二天上午8点。有了他们的守护,我们才能安心生活。能为他们尽一点绵薄之力,我感到非常光荣。”

“移动面馆”不仅是为执勤人员送去了热气腾腾的拉面,也传递出抗疫一线的真挚与温暖,更铸就了息县众志成城抗击疫情的信念与决心。

### 中国银行保险监督管理委员会安阳监管分局公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会安阳监管分局核准,注销《经营保险业务许可证》,现予以公告:  
机构名称:中华联合财产保险股份有限公司安阳中心支公司水冶镇营销服务部  
机构住所:安阳县水冶镇安林路  
机构编码:1000012410522001  
电话号码:0372-2913555  
批准成立日期:2010年7月19日  
邮政编码:455133  
业务范围:对营销员开展培训及日常管理;收取营销员代收的保险费、投保单等单证;分发保险公司签发的保险单、保

险收据等相关单证;接受客户咨询和投诉;经保险公司核保,营销服务部可以打印保单;经保险公司授权,营销服务部可以从事部分险种的查勘理赔。  
发证时间:2010年7月19日  
发证机关:中国银行保险监督管理委员会

# 关于推动村(社区)高质量巡察的调查与思考

贯穿村(社区)巡察工作始终,坚持立行立改、边巡边改,发现并推动解决民生问题1402个。一是贴近群众解民忧,从帮助防火防洪、到帮助疏通路桥,从深夜检查村级治安、到调处邻里纠纷,从帮助困难群众抗旱、到帮助困难群众修缮房屋,解决了群众“急难愁盼”的问题,让村(社区)巡察走进群众的心窝。二是结合“放管服”改革,开展了对行政服务中心巡察,针对相关部门入驻不到位等问题,经领导批示,进行了专项督查,推动了工信局等15家单位行政审批项目及人员进驻,窗口单位工作人员党组织关系转隶。

### 注重方法技巧 确保灵活多样发现问题

巡察期间,一个巡察组要巡察多个村(社区),时间紧任务重,必须注重方法技巧,注重摸索积累村(社区)巡察经验,善于共性问题发现与运用,把握整体巡察进度。一是横向梳理共性问题。在某一个村发现的问题,可能其他村也同样存在,进驻期间,要不断收集类似问题,不定

期梳理各村存在的共性问题,及时向所在镇党委反馈,督促立行立改。二是纵向查深个性问题。对于某村在某个年度存在的个性问题,要进一步查找在其他年度是否存在同样的问题,梳理汇总后,形成总的问题表述。对于某村的台账资料或账簿账册,要留意反常现象,对比若干年度的材料及相关数据,查深查透,对存在多年的问题是否新官不理旧事,是否对群众反映强烈的问题不理不问等。三是通过谈话发现问题。先看台账再谈话,针对发现的问题进行验证性的谈话,村党组织书记、村委会主任、会计、经济好的村民小组组长以及信访举报人等重点谈话。四是重视信访反映问题。一个村信访矛盾积累多,反映出社会治理工作不到位,一些问题没有得到根本解决,从实际巡察情况来看,部分重要问题线索往往来源于群众信访举报,因此,巡察期间要集中精力排查信访举报线索,及时对群众诉求予以答复。五是深入现场发现问题。巡察要面对面听取群众意见,实实在在地跑项目看现场,对于民生实事、“三大攻坚战”等落实情

况,要深入一线去发现和验证问题。

### 创新工作思路 逐步提高监督实效

村(社区)巡察应遵循精简高效原则,创新工作思路,把握差异性、突出针对性,准确发现问题、客观分析问题、如实报告问题、推动解决问题。一是采取“试点先行、压茬推进、以镇带村”的方法,快速推进村(社区)巡察工作。对发现的问题坚持“下去一把抓、回来再分家”,要克服机械参照常规巡察方式开展村(社区)巡察,搞“上下一般粗”,过分注重巡察报告,浪费了宝贵时间。二是积极探索上下联动,采取提级巡察、交叉巡察、专项巡察、巡察“回头看”等方式方法,针对村(社区)规模、类别等特点,开展“连带式”“机动式”“背包式”巡察,因地制宜、灵活安排,着力提升巡察工作质效。三是针对“熟人社会”监督难题,创新开展市县级巡察和县(区)交叉巡察,破解监督难题,普遍性、倾向性问题,扎实开展专项巡察和巡察“回头看”,提高监督实效。